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1. Osoita, ettd palaminen on gjallisesti luonteeltaan eksponentiaalista.

2. Pyrolyysissa voidaan selvasti erottaa alkuvaiheen energiariippuvuus pyro-
lyysireaktioiden loppuvaiheen energiariippuvuudesta. Miten t&ma perustellaan?

3. Selvitd, miten muuttuu molaarinen palamisentalpia delta H. seuraavissa tapauk-
Sissa standardiolosuhteissa
3a) Hiiliatomien lukumaéra kasvaa vélilla C=1 ja C=6.
3b) kiinted naftaleeni CigH12 verrattuna kaasumaisiin Cqo-hiilivetyihin.
3c) Nestemdinen bentseeni CgHg verrattuna kaasumaisiin Ce-hiilivetyihin kuten
CeH12.

4. Miké& mééréa suurelta osin polton lampdtilan ja mité seurauksia siitd on?

5. Selvita miten lammonluovutus liekkiin ja lammonsiirto liekista poikkeavat luon-
teeltaan toisistaan ja miten ne sédtelevét liekin syttymista.

6. a) Saadaanko tuhkasta |lampoenergiaa?
b) Tarvitaanko typenoksidien muodostamiseen energiaa vai tuottavatko ne ener-
giaa?
c¢) Onko kivihiili vai 6ljy lamp0Oarvoltaan parempi polttoaine?
d) Mita on homogeeninen ja mit& heterogeeninen syttyminen?

7. Vesihdyry on ilmoitettu arvona A ppm.
a) Mika on tama vesihdyrypitoisuus kun suhteellinen kosteus on X%?
b) Mika on taméa vesihdyrypitoisuus yksikossa g/m.

8. Polttoaineseos valmistetaan reaktorissa (kammiossa) syottamalla polttoyhdistetta
virtauksella g; pitoisuudella ;. Reaktori tuottaa reagoivaa yhdistetta reak-
tionopeudellar koko kammion tilavuudessa V ja poistaa sité ja muita yhdisteita
virtauksella g, pitoisuuden ollessa c,. Mika on reaktiokammion tilavuus, kun
g=100 I/s ja konversiosuhde on 99%7?

0. Otsoni hapettaa NO:n reaktiovakiolla
a) 66 ppm™ min™. Jos NO pitoisuus alussa on 10 pg/m® milla nopeudella otsoni
héavittda NO:ia? T=20°C.

b) Missa gjassa O pitoisuus alenee puoleen?

10. a) Mit& on terminen NO?
b) Mité on nopea NO%



